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M 753. Na plaszczyznie dane sa wektory VI, V2, ... , Vn o dlugosciach nie wiekszych
niz l. Udowodnic, ze mozna tak dobrac znaki Tl, T2, ... ,Tn E {-l, l}, by dlugosc
wektora T1V1+ T2V2+ ... + TnVn nie przekraczala 3.

Rozwiazanie na str. 15

M 754. Przesuwamy po nieskonczonej szachownicy "kulawa" Wleze. Ruch polega

na tym, ze przemieszczamy ja o jedno pole do góry z prawdopodobienstwem 1/4,
w dól z prawdopodobiellstwem 1/4, w prawo z prawdopodobiellstwem 1/4
i w lewo z prawdopodobienstwem 1/4. Wszystkie ruchy sa niezalezne. Obliczyc

prawdopodobienstwo p zdarzenia polegajacego na tym, ze po 20 ruchach wieza stanie
na polu, z którego wystartowala.
Rozwiazanie na str. 7

M 755. Mamy przy sobie 5 zl, a musimy zaplacic 10 zl za bilet autobusowy.

Jedyna mozliwosc zdobycia brakujacych 5 zl to gra z szulerem w trzy karty

(z prawdopodobienstwem 2/3 przegrywamy tracac stawke, z prawdopodobiellstwem 1/3
wygrywamy zyskujac równowartosc stawki). Szuler jest gotów z nami grac, dopóki
mamy pieniadze. Udowodnic, ze najlepsza strategia polega na postawieniu wszystkich

pieniedzy w pierwszej rozgrywce.
Rozwiazanie na str. 9

Redag1lje Adam KOROCINSKI

F 415. Znalezc temperature, do jakiej nagrzeje sie sztuczny satelita na orbicie Ziemi

poddany bezposredniemu dzialaniu promieni slonecznych. Zalozyc, ze satelita jest
kulistym cialem doskonale czarnym o jednorodnej, bardzo dobrze przewodzacej cieplo
powierzchni. Do obliczen przyjac, ze: promien satelity wynosi TSilot = l m, promien
orbity ziemskiej wynosi Rz-s = 1,5.1011 m, promien Slonca wynosi Rs = 7 . 108 m,
a jego temperatura powierzchniowa jest równa Ts = 6 . 103 K.
Rozwiazanie na str. 15

F 416. Eksperymentalnie zmierzone czestotliwosci podstawowych drgalI podluznych
molekuly CO2 wynosza 3,998 . 1013 Hz oraz 7,042.1013 Hz. Wyznaczyc wspólczynnik
sprezystosci skladowych oscylatorów C-O w stanach o podanych czestotliwosciach

drgan. Przyjac, ze czasteczka CO2 jest prostoliniowym ukladem polaczonych
oscylatorów harmonicznych (atom wegla w srodku), którego drgania sa zlozeniem
podstawowych podluznych drgalI normalnych (to znaczy takich, w których drgania
poszczególnych elementów ukladu sa prostymi drganiami harmonicznymi o jednakowej
czestosci) .
Rozwiazanie na str. 16
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